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GESAMT

Aussteller

Ausstellungsfläche brutto (in m2)

3.932
(4.619)

450
(864)

3.004
(6.275)

Besucher 

Ausstellerstandfläche (in m2)

Sonderschaufläche (in m2)

(248)
194

15.400
(14.000)

35
27.092

ConSozial 2021 Strukturdaten Kongress MedienRahmenprogramm

4.	 MEDIEN

1.	� STRUKTURDATEN

akkreditierte Medienvertreter

Sessions und 136.746 Page Impressions aus 15 Ländern auf  

www.consozial.de vom 11.10.2021 bis 11.11.2021

2.	� KONGRESS

3.	� RAHMENPROGRAMM

TEILNEHMER
1.700

informierten sich in 80 Programmpunkten

•	 auf dem ConSozial-Kongress

•	 auf dem KITA-Kongress

•	 1 Gewinner des sozialen 

Innovationspreises

•	 31 Start-Ups

•	 15 Programmpunkte

21 Programmpunkte zu 

aktuellen Themen des 

Sozialmarkts

INNOVATIONSPARK AUSSTELLERBÜHNE

Über

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Die ConSozial wurde im Jahr 2020 pandemiebedingt ausgesetzt und fand 2021 unter Coronabedingungen statt. 



13% Nord/
West 6% Ost

(5%)

81% Süd
(89%)

(6%)

Menschen mit 
Behinderung

28% Kindertages-
einrichtungen 
(Krippe, Kindergarten, 
Hort, offene 
Ganztagsschule)

27% 

18% 
Kinder- und Jugendhilfe, 
Betreuung, Sonderpädagogik 
und schulische Bildung

16% 
Altenhilfe und Pflege

11% Berufliche Aus-, Fort- 
             und Weiterbildung, 
             Recruiting

10% 
Gesundheit und Prävention

8% Besondere Lebenslagen: 
           Armut, Sucht,
           Arbeitslosigkeit o. Ä.

7% Sozialmarkt, Sozialpolitik, 
           Sozialraumentwicklung

5% Familie und Frauen

3% Migration und Flüchtlingshilfe

BesucherbefragungConSozial 2021

5.1	 �HERKUNFT DER BESUCHER AUS DEUTSCHLAND

5.	 BESUCHERBEFRAGUNG

5.2	 TÄTIGKEITSBEREICHE DER BESUCHER*
(Mehrfachnennungen, Auszug)

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



Selbständige(r) Unternehmer(in), 
Mitinhaber(in), freiberuflich Tätige(r)

Geschäftsführer(in), Vorstands-
mitglied, Behördenleiter(in) o.ä.

Bereichsleiter(in), Betriebs-, 
Werks-, Filialleiter(in), Amtsleiter(in)

Abteilungsleiter(in), 
Gruppenleiter(in), Teamleiter(in)

Andere(r) Angestellte(r)/Beamtin/
Beamter, Facharbeiter(in)

Dozent(in), Lehrer(in)

Auszubildende(r)

Schüler(in), Student(in)

Sonstige

50%

6% (3%)

(10%)

(20%)

(26%)

(3%)

(4%)

(21%)

(5%)

10% (7%)

7% 

12% 

26% 

3% 

3% 

29% 

5% 

BesucherbefragungConSozial 2021

5.3	 BERUFLICHE STELLUNG DER BESUCHER

5.4	 BESUCHSGRUND
Aus welchen Gründen besuchen Sie hauptsächlich die ConSozial 2021? (Mehrfachnennungen, Auszug)

46% (44%)
Erfahrung /
Informationsaustausch

36% (41%)
Informationen 
über Neuheiten

23% (19%)
Allgemeine 
Marktorientierung

20% (15%) 
Geschäftskontakte 
pflegen

20% (13%) 
Geschäftskontakte 
anbahnen

18% (22%) 
Kongressprogramm

6% (4%) Vorbereitung für Investitions- 
                      und Einkaufsentscheidungen

6% (5%) Konkurrenzbeobachtung

3% (10%) Rahmenprogramm (Innovationspark, 
                    Ausstellerforum, usw.)

3% (2%) Einfluss auf Produktentwicklung

53% (47%)
Weiterbildung / 
Wissenserweiterung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



Personaldienstleistungen

Barrierefreies Leben

Software, IT-Dienstleistungen

Strategisches Management und Consulting

Organisationsausstattung/-planung

Dienstleistungs-Outsourcing

Finanzdienstleistungen

Aus-, Fort- und Weiterbildung

Verbände, Einrichtungen, Behörden 55% (48%)

48% (55%)

23% (16%)

21% (19%)

20% (15%)

17% (16%)

17% (15%)

7% (5%)

6% (3%)

97 %

Sehr zufrieden Sehr unzufrieden
1 2 4 53 6

41%
(42%)

16%
(17%)

31%
(27%)

9%
(9%)

2%
(4%)

1%
(1%)

97% (95%) der Besucher waren mit dem 

Angebot der Fachmesse zufrieden.

BesucherbefragungConSozial 2021

5.5	 ANGEBOTSGRUPPEN (Hauptinteresse der Besucher)
Welche Angebotsgruppen interessieren Sie hier auf der ConSozial 2021 hauptsächlich? (Mehrfachnennungen)

5.6	 ZUFRIEDENHEIT MIT DEM ANGEBOT
Sind Sie mit dem Angebot der ConSozial 2021 zufrieden?

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



Sehr zufrieden Sehr unzufrieden
1 2 4 53 6

33%
(43%)

27%
(21%)

32%
(27%)

7%
(6%)

1%
(2%)

0%
(0%)

99 %
99% (97%) der Besucher waren mit den 

Informations- und Kontaktmöglichkeiten  

auf den Messeständen zufrieden.

Sehr zufrieden Sehr unzufrieden
1 2 4 53 6

33%
(40%)

29%
(26%)

28%
(21%)

8%
(5%)

1%
(1%)

0%
(1%)

98 %
98% (92%) der Besucher  

waren mit ihrem Besuch der  

ConSozial 2021 zufrieden.

Keine Angabe: 1% (5%)

BesucherbefragungConSozial 2021

5.7	 INFORMATIONS- UND KONTAKTMÖGLICHKEITEN
Wie zufrieden sind Sie mit den hier angebotenen Informations- und Kontaktmöglichkeiten  

auf den Ausstellungsständen?

5.8	 GESAMTZUFRIEDENHEIT
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem ConSozial-Besuch bislang alles in allem?

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



21% (18%)

Stark steigende 
Tendenz

Deutliche
Abschwächung

6% (6%)

21% (14%) 
Leichte
Abschwächung

31% (33%)

Gleichbleibend

22% (28%) 
Leicht steigende 

Tendenz

BesucherbefragungConSozial 2021

5.9	 WIRTSCHAFTLICHE BRANCHENSITUATION
Wie beurteilen Sie die derzeitige wirtschaftliche Situation in Ihrer Branche?

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



Allgemein über unser 
Angebot informieren

Gewinnung neuer Kunden

Imagepflege / Repräsentation

Beobachtung der Mitbewerber

Über Neuheiten zu informieren

Kundenpflege

Direktabschlüsse vorbereiten

Mitarbeitersuche

Erfahrungsaustausch

Direktabschlüsse erzielen

9% (7%) 

23% (18%) 

36% (34%) 

38% (42%) 

50% (47%) 

65% (65%) 

74% (75%) 

82% (85%) 

14% (15%) 

8% (6%) 

Aus-, Fort- und Weiterbildung

Verbände, Einrichtungen, Behörden

Software, IT-Dienstleistungen

Barrierefreies Leben

Organisationsausstattung/-planung

Strategisches Management 
und Consulting

Dienstleistungs-Outsourcing

Personaldienstleistungen

Finanzdienstleistung

1% (4%) 

5% (4%) 

5% (5%) 

7% (3%) 

7% (5%) 

18% (23%) 

24% (27%) 

42% (37%) 

3% (5%) 

AusstellerbefragungConSozial 2021

6.	 AUSSTELLERBEFRAGUNG

6.2	 ZIELE DER AUSSTELLER

6.1	 ANGEBOTSGRUPPEN (Zugehörigkeit der Aussteller)

Mit welchen Zielsetzungen hat sich Ihr Unternehmen an der ConSozial 2021 beteiligt? (Mehrfachnennungen, Auszug)

Welcher Angebotsgruppe gehören Sie an? (Mehrfachnennungen)

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



92 %
92% (*) der Aussteller waren mit der  

Qualität der Fachgespräche zufrieden.

89%
89% (94%) der Aussteller konnten  

ihre wichtigsten Zielgruppen während  

der ConSozial 2021 erreichen.

%

AusstellerbefragungConSozial 2021

6.4	 QUALITÄT DER FACHGESPRÄCHE
Wie beurteilen Sie die Qualität der Fachgespräche auf Ihrem Stand? 

6.3	 ZIELGRUPPENERREICHUNG
Konnten die wichtigsten Zielgruppen Ihres Unternehmens auf der ConSozial 2021 erreicht werden?

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



16% (14%)

Stark steigende 
Tendenz

Keine Angabe

18% (18%)

3% (1%) 
Deutliche 
Abschwächung

24% (31%) 
Gleichbleibend

30% (26%) 
Leicht steigende 

Tendenz

9% (10%) 
Leichte 

Abschwächung

83 %
83% (89%) der Aussteller waren mit  

ihrer Messebeteiligung zufrieden.

%

AusstellerbefragungConSozial 2021

6.6	 WIRTSCHAFTLICHE BRANCHENSITUATION
Wie beurteilen Sie die derzeitige wirtschaftliche Situation in Ihrer Branche?

6.5	 GESAMTZUFRIEDENHEIT
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Messebeteiligung alles in allem?

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich



SonstigesConSozial 2021

SONSTIGES

Die repräsentativen Befragungen wurden durch ein neutrales Marktforschungsinstitut durchgeführt.

Die Strukturdaten wurden gemäß der FKM, Gesellschaft zur Freiwilligen Kontrolle von Messe- und  

Ausstellungszahlen, Berlin, ermittelt 

Informationen zur FKM finden Sie unter www.fkm.de.

Weitere Detailergebnisse der Befragungen sind über NürnbergMesse, Abteilung Business Analytics & Strategie,

T +49 9 11 86 06-0, F +49 9 11 86 06-82 28, info@nuernbergmesse.de, erhältlich.

Dezember 2021

NürnbergMesse GmbH

Business Analytics & Strategie

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

* = kein Vergleich möglich


